



OBJAŠNENJE SPORTSKIH KRITERIJA

[Pravilnika o licenciranju i financijskoj održivosti klubova - listopad 2024.](#)

(u daljnjem tekstu „*Pravilnik*“)

Predmet: **SPORTSKI KRITERIJI S.01 – S.08**

Datum: prosinac 2024.

I. SPORTSKI KRITERIJI

I.1 Uvod

Cilj Sportskih kriterija je promidžba i poboljšanje standarda nogometa u Europi i Hrvatskoj te davanje prioriteta treniranju i dobrobiti mladih igrača i igračica u svakom klubu.

Sportski kriteriji sadrže minimum zahtjeva glede igračkih ugovora, uvjete kojima se zahtijeva da se zdravstveni pregledi obavljaju redovito te da svi klubovi poštuju FIFA-ine pravilnike.

I.2 Ciljevi

- Poticati kvalitetnu primjenu programa razvoja mlađih uzrasta s kvalificiranim stručnim osobljem;
- Pisani ugovori igrača/igračica trebaju sadržavati jasna prava i obveze kako kluba, tako i igrača/ica;
- Ustupanja igrača/ica su u skladu s novim odredbama *FIFA Pravilnika o statusu i transferima igrača*;
- Osigurati da tražitelji/primatelji licence pružaju potporu i potiču nogometno i ne-nogometno obrazovanje;
- Jamčiti primjerenu zdravstvenu skrb i sigurno okruženje za mlade igrače/igračice;
- Sudačka pitanja i Pravila nogometne igre – igrači/ce i stručno osoblje trebaju biti upoznati s najnovijim izmjenama i dopunama kako bi se tijekom utakmica spriječilo nerazumijevanje između sudaca i igrača/ica i stručnog osoblja.
- Poticati „muške“ klubove na suradnju i promicanje ženskog nogometa;

I.3 Kriteriji

S.01 – Odobreni program razvoja mladih uzrasta

Promovirajući nogomet, ključno je osigurati da mladići i djevojke igraju nogomet u primjerenom okruženju. Pored toga, razvoj talentiranih mladih igrača/ica je jedan od glavnih pokretača održivog klupskog poslovnog modela. Od svog uvođenja, licenciranje klubova poticalo je tražitelje/primatelje licenci da ispunjavaju minimalne standarde za razvoj igrača, ali i da primjenjuju programe razvoja kako bi se pomoglo da igrači/ice dosegnu svoje maksimalne potencijale. U cilju konsolidacije ove inicijative, Davatelj licence (HNS) ocjenjuje kvalitetu programa razvoja mladih uzrasta tražitelja/primatelja licence.

Poseban je naglasak na jamstvo tražitelja/primatelja licence da putem primjene ovih programa omoguće napredak mladih uzrasta. Programe tražitelj/primatelj licence mora osmisliti, izraditi i učinkovito provoditi u skladu s kriterijem S.01.

Stručnjak Odjela za licenciranje klubova HNS-a u ocjeni ispunjenja ovog kriterija može surađivati s drugim stručnim odjelima i tijelima HNS-a. Pri obavljanju ovih zadaća posjećivat će klupske sektore mladih uzrasta i obavljati razgovore s voditeljima programa mladih uzrasta kako bi provjerio provedbu programa razvoja mladih uzrasta.

Oznaka kriterija	Licenca / Stupanj kriterija						OPIS
	UEFA	UEFA-ina ženska klupska natjecanja	HNL	Prva NL	Druga NL	Prva HNLZ	
S.01	A	A	A	A	A	B	<p>ODOBRENI PROGRAM RAZVOJA MLADIH UZRASTA</p> <p><u>Tražitelj licence</u> mora Davatelju licence dostaviti pisani program razvoja mladih uzrasta, čiju provedbu <u>Davatelj licence</u> redovito provjerava te procjenjuje njegovu kvalitetu.</p> <p>Pisani program razvoja mladih uzrasta mora sadržavati najmanje sljedeća područja:</p> <ol style="list-style-type: none"> Ciljevi i strategija razvoja mladih uzrasta; Organizacija sektora mladih uzrasta (npr. škola nogometa) što uključuje: organizacijsku shemu, tijela upravljanja, odnos s tražiteljom licence, ekipe mladih uzrasta, itd.; Kvalificirano osoblje za rad s mladim uzrastima (stručno, medicinsko, administrativno, itd. te propisane minimalne kvalifikacije); Infrastruktura namijenjena sektoru mladih uzrasta (dostupnost objekata za treniranje i utakmice, itd.); Financijska sredstva (raspoloživi proračun, članarine, sredstva lokalne samouprave, te ostali izvori financiranja); Programi nogometne obuke za različite dobne uzraste (vještine nogometne igre, stručno-taktičke, funkcionalno-motoričke sposobnosti); Obrazovni programi (Pravila nogometne igre, Anti-Doping, integritet, antirasizam, i sl.); Zdravstvena skrb o igračima/cama mladih uzrasta (uključujući redovne zdravstvene preglede i ažuriranje zdravstvenih kartona); Razdoblje valjanosti programa (najmanje tri, a najviše sedam godina); <p>Tražitelj licence mora Davatelju licence dostaviti godišnju analizu provedbe programa razvoja mladih uzrasta te ostvarenih rezultata, a u odnosu na ciljeve i strategiju razvoja mladih uzrasta po područjima opisanima pod točkama a), b), c), d), e), f), g) i h) ovog kriterija.</p>
							<p>Licenca za UEFA-ina ženska klupska natjecanja:</p> <p>Pored prije navedenog, Program razvoja mladih uzrasta treba sadržavati zasebno poglavlje koje opisuju aktivnosti promocije i razvoja ženskog nogometa.</p> <p>Sve licence:</p> <p>U svrhu licenciranja prema ovom Pravilniku, tražitelj licence ne treba Davatelju licence dostaviti prethodno dostavljeni program razvoja mladih dobnih uzrasta, već samo izjavu kojom potvrđuje da u međuvremenu u programu nije bilo nikakvih izmjena i dopuna, osim u slučaju:</p> <ol style="list-style-type: none"> Utvrđenog neprovođenja programa; Isteka razdoblja valjanosti programa; Posebno zahtjeva Davatelja licence; i Promjene u potrebnom minimumu sadržaja programa.

U nastavku se navode neki od modela ocjene ispunjenja uvjeta iz Kriterija S.01 – *Odobreni program razvoja mladih uzrasta*:

a) Ciljevi i strategija razvoja mladih uzrasta

Klub mora imati jasnu filozofiju i viziju, kao i ciljeve s hodogramom njihova ostvarivanja. Davatelj licence procjenjivat će jesu li ovi koncepti poznati igračima mladih uzrasta te

stručnom osoblju sektora mlađih uzrasta. Stručnjak za Sportske kriterije može obavljati intervjue s voditeljem razvoja mlađih uzrasta, trenerima momčadi/ekipa mlađih uzrasta, igračima/icama, pa čak i njihovim roditeljima, kako bi utvrdio jesu li obaviješteni o ovoj filozofiji i razumiju li je.

b) Organizacija sektora mlađih uzrasta (npr. škola nogometa) što uključuje: organizacijsku shemu, tijela upravljanja, odnos s tražiteljem licence, ekipe mlađih uzrasta, itd.

Sektor mlađih uzrasta mora biti primjereno strukturiran te prikazan u organizacijskoj shemi koja odražava njegovu organizaciju u cijelosti. Povezanost između sektora mlađih uzrasta i ostalih klupskih sektora (ili odjela) također mora biti objašnjena, posebice odnos između prve ekipe i sektora mlađih uzrasta. Ključna je predanost i potpora uprave kluba sektoru mlađih uzrasta. Ocjena ispunjenja ovog kriterija pretpostavlja organizacijsku shemu, čija se funkcionalnost i provedivost mogu provjeravati na licu mjesta.

c) Kvalificirano osoblje za rad s mlađim uzrastima (stručno, medicinsko, administrativno, itd.) te propisane minimalne kvalifikacije

Tražitelj/primatelj licence obavezan je Davatelju licence dostaviti popis ljudi koji rade u sektoru razvoja mlađih uzrasta i njihove kvalifikacije (što se dostavlja u opsegu Kriterija administracije i stručnog osoblja). Davatelj licence ocjenjuje ima li dovoljno osoblja, jesu li obvezne funkcije popunjene i da li osoblje ima propisane kvalifikacije kako je propisano Kriterijima administracije i stručnog osoblja – A.05, A.09, A.10, A.13.

d) Infrastruktura namijenjena sektoru mlađih uzrasta (dostupnost objekata za treniranje i utakmice, itd.)

Dakako, bolji objekti pružaju bolje uvjete za razvoj igrača/ica. Glavni uvjet je osigurati da se mladi igrači/ice mogu razvijati na primjerenim i dostupnim objektima. Rasporedi korištenja terena za treniranje moraju sadržavati vremena treniranja ekipa mlađih uzrasta, a što će se u razgovoru s voditeljem programa mlađih uzrasta, trenerima i igračima/icama mlađih uzrasta te voditeljem objekata za treniranje i provjeriti. Ako klub ne raspolaže vlastitim terenima za treniranje, dužan je ugovorom osigurati pravo korištenja propisanih objekata za treniranje. Nadalje, potrebno je osigurati kvalitetu objekata, naročito terena – jer je kvaliteta terena jedan od glavnih preduvjeta za primjereni razvoj i napredak igrača/ica.

e) Financijska sredstva (raspoloživi proračun, članarine, sredstva lokalne samouprave, te ostali izvori financiranja)

Proračun tražitelja/primatelja licence također treba biti detaljno razrađen i treba obuhvaćati izdatke sektora mlađih uzrasta. Najbolje je ostvarivati suradnju s tijelima lokalne samouprave te pronalaziti načine za korištenje državnih potpora i subvencija. Davatelj licence ocjenjuje je li takav proračun održiv i dostatan za provođenje programa razvoja mlađih uzrasta te prati pruža li klupska uprava odgovarajuću i potrebnu potporu sektoru mlađih uzrasta.

f) Razdoblje valjanosti programa (najmanje tri, a najviše sedam godina)

Da bi se rezultati programa razvoja mlađih uzrasta mogli uočiti, potrebno je odgovarajuće vrijeme. Program se treba primjenjivati tijekom određenog razdoblja kako bi bio učinkovit. Preporučuju se redovita poboljšanja radije nego česte drastične izmjene.

Tražitelj/primatelj licence ne treba Davatelju licence u svakom Središnjem postupku dostavljati program razvoja mlađih uzrasta, već je dovoljna izjava kojom potvrđuje da u

programu nije bilo nikakvih izmjena i dopuna, osim u slučaju:

- Utvrđenog neprovođenja programa;
- Isteka razdoblja valjanosti programa;
- Posebnog zahtjeva Davatelja licence; i
- Promjene u potrebnom minimumu sadržaja programa.

g) Godišnja analiza provedbe programa mlađih uzrasta te ostvarenih rezultata

Tražitelj/primatelj licence treba redovito pregledavati, analizirati i propitivati svoj program razvoja mlađih uzrasta. Isto tako, treba identificirati područja u kojima su potrebna poboljšanja te potvrditi je li njegova metodologija, filozofija i vizija dobro shvaćena i primijenjena. Ciljeve treba uspoređivati s ostvarenim rezultatima. Davatelj licence treba procijeniti provodi li tražitelj/primatelj licence takav postupak te mu po tom pitanju pružati pomoć i stručnu potporu.

S.02 – Registracije igrača i ugovora

Oznaka kriterija	Licenca / Stupanj kriterija						OPIS
	UEFA	UEFA-ina ženska klupska natjecanja	HNL	Prva NL	Druga NL	Prva HNLŽ	
S.02	A	A	A	A	A	A	<p>REGISTRACIJE IGRAČA/ICA I UGOVORA</p> <p><u>Tražitelj licence</u> posebno je odgovoran osigurati da su svi njegovi igrači/ce registrirani/e u nadležnom ŽNS-u, odnosno HNS-u u skladu s relevantnim odredbama <i>FIFA Pravilnika o statusu i transferima igrača</i>, odnosno u skladu s relevantnim odredbama <i>Pravilnika o statusu igrača i registracijama HNS-a</i>. Svi/e igrači/ce profesionalni/e igrači/ce moraju imati pisane ugovore s tražiteljom licence, koji su zaključeni u skladu s relevantnim odredbama <i>FIFA Pravilnika o statusu i transferima igrača</i>, odnosno u skladu s relevantnim odredbama <i>Pravilnika o statusu igrača i registracijama HNS-a</i>, a koji su ugovori ovjereni kod HNS-a.</p> <p>Tražitelj licence posebno je odgovoran poštivati relevantne odredbe o ustupanju igrača/ica <i>FIFA Pravilnika o statusu i transferima igrača</i>, odnosno relevantne odredbe <i>Pravilnika o statusu igrača i registracijama HNS-a</i>.</p>

Svi igrači/ice trebaju biti registrirani za tražitelja/primatelja licence u skladu s odredbama *Pravilnika o statusu igrača i registracijama HNS-a*, a profesionalni igrači/igračice moraju imati pisane ugovore koji su zaključeni u skladu s relevantnim odredbama prije spomenutog pravilnika, a koji su ugovori ovjereni kod HNS-a.

Ustupanja profesionalnih igrača/ica

Tražitelj/primatelj licence posebno je odgovoran poštivati relevantne odredbe o **ustupanju** igrača/ica *FIFA Pravilnika o statusu i transferima igrača* i *Pravilnika o statusu igrača i registracijama HNS-a*.

Klub može tijekom jedne natjecateljske godine ustupiti **najviše šest (6) igrača/ica**, odnosno tijekom jedne natjecateljske godine klub može imati u bilo koje vrijeme najviše šest (6) ustupljenih igrača/ica. Klub može tijekom jedne natjecateljske godine u određeni klub ustupiti **najviše tri (3) igrača/ice**, odnosno klub može tijekom jedne natjecateljske godine u bilo koje vrijeme imati iz drugog određenog kluba najviše tri (3) igrača/ice.

Treba naglasiti da se ograničenje broja međunarodnih ustupanja primjenjuje odvojeno za muške i ženske ekipe.

S.03 Momčadi / ekipe mladih uzrasta

Oznaka kriterija	Licenca / Stupanj kriterija						OPIS
	UEFA	UEFA-ina ženska klupska natjecanja	HNL	Prva NL	Druga NL	Prva HNLŽ	
S.03	A	A	A	A	A	A	<p>MOMČADI / EKIPE MLADIH UZRASTA</p> <p>UEFA Licenca, Licenca za HNL, Licenca za Prvu NL i Licenca za Drugu NL:</p> <p>Tražitelj licence mora imati najmanje sljedeće:</p> <p>1) Pet momčadi mladih uzrasta prema dobnim uzrastima i to:</p> <p>a) Dvije momčadi u dobnom rasponu od 15. - 19. godine (kadeti i juniori);</p> <p>b) Dvije momčadi u dobnom rasponu od 10. - 15. godine (pioniri);</p> <p>c) Jednu momčad mlađu od 10. godine (početnici).</p>
							<p>Licenca za UEFA-ina ženska klupska natjecanja i Licenca za Prvu HNLŽ:</p> <p>Tražitelj licence mora imati najmanje tri ekipe mladih uzrasta u dobnom rasponu od 12. – 19. godine (početnice, pionirke i kadetkinje).</p> <p>Sve licence:</p> <p>Momčadi/ekipe mladih uzrasta moraju sudjelovati u službenim natjecanjima HNS-a ili programima koje priznaje HNS, i igraju se na nacionalnoj, regionalnoj ili lokalnoj razini sukladno Odluci o sustavu stalnih natjecanja HNS-a i Pravilnika o nogometnim natjecanjima HNS-a, a što potvrđuje povjerenik odgovarajućeg natjecanja.</p> <p>2) Svi igrači/ce mladih dobnih uzrasta moraju biti registrirani/e u ŽNS-u i/ili HNS-u, s time da svaki tražitelj licence mora imati minimalno:</p> <p>a) UEFA licenca i Licenca za HNL : 120 registriranih igrača mladih dobnih uzrasta.</p> <p>b) Licenca za UEFA-ina ženska klupska natjecanja: 60 registriranih igračica mladih dobnih uzrasta.</p> <p>c) Licenca za Prvu NL : 100 registriranih igrača mladih dobnih uzrasta.</p> <p>d) Licenca za Drugu NL: 100 registriranih igrača mladih dobnih uzrasta.</p> <p>e) Licenca za Prvu HNLŽ: 60 registriranih igračica mladih dobnih uzrasta.</p>

Pravilnik o licenciranju i financijskoj održivosti klubova HNS-a propisuje minimum od **pet momčadi** različitih mladih dobnih uzrasta (UEFA Licenca, Licenca za HNL, Licenca za Prvu NL i Licenca za Drugu NL), u dobnom rasponu od 10 do 19 godina (pioniri, kadeti, juniori), uključivo jednu momčad mlađu od 10 godina (početnici). Za Licencu za UEFA-ina ženska klupska natjecanja i Licencu za Prvu HNLŽ propisane su minimalno **tri ekipe** različitih mladih dobnih uzrasta u dobnom rasponu od 12 do 19 godine (početnice, pionirke i kadetkinje). Kriterij S.03 propisuje minimume, dok se klubove potiče da imaju više momčadi/ekipa mladih uzrasta i tako doprinose razvoju nogometa mladeži.

Sve momčadi/ekipe mladih uzrasta moraju sudjelovati u službenim natjecanjima HNS-a ili programima koje priznaje HNS, koja se igraju na nacionalnoj, regionalnoj ili lokalnoj razini sukladno *Odluci o sustavu stalnih natjecanja HNS-a* i *Pravilnika o nogometnim natjecanjima HNS-a*, a što tražitelj/primatelj licence dokazuje potvrdom povjerenika odgovarajućeg natjecanja.

S.04 – Obrazovanje mladih igrača/ica i suradnja sa školama

Oznaka kriterija	Licenca / Stupanj kriterija						OPIS
	UEFA	UEFA-ina ženska klupska natjecanja	HNL	Prva NL	Druga NL	Prva HNLŽ	
S.04	A	A	A	A	A	A	<p>OBRAZOVANJE MLADIH IGRAČA/ICA I SURADNJA SA ŠKOLAMA</p> <p>Tražitelj licence mora jamčiti da svi igrači/ice njegovih momčadi/ekipa mladih uzrasta imaju mogućnost obveznog školovanja sukladno državnim propisima, te je dužan sustavno raditi na suradnji i povezivanju nogometnih i školskih klubova.</p> <p>Tražitelj licence mora također osigurati da svi igrači/ce koji su uključeni/e u momčadi/ekipe mladih uzrasta imaju mogućnost nastavka nenogometnog obrazovanja (obvezno ili stručno obrazovanje).</p>

Davatelj licence treba provjeriti da li tražitelj/primatelj licence jamči i omogućava da njegovi/e mladi/e igrači/ice imaju mogućnost obveznog školovanja sukladno državnim propisima, te da sustavno radi na suradnji i povezivanju nogometnih i školskih klubova.

Kako ne bi bila ugrožena mogućnost nastavka nenogometnog obrazovanja za mlade igrači/ice, Davatelj licence može provjeravati putem razgovora s igračima/icama, roditeljima, nastavnicima, ravnateljima škola jesu li rasporedi treniranja prilagođeni školskim obvezama. Zbog činjenice da samo mali broj mladih igrača nastavlja uspješnu profesionalnu karijeru od koje mogu živjeti, ključno je da mladi/e igrači/ce nastavljaju svoje nenogometno obrazovanje. Na to ih tražitelj/primatelj licence treba stalno poticati i pomagati im u nastavku njihove usporedne karijere. Davatelj licence može i treba putem razgovora s mladim igračima/icama provjeravati jesu li oni svjesni takvih mogućnosti, te potiču li doista njihovi klubovi njihovo daljnje obrazovanje te kako to čine.

S.05 – Zdravstvena skrb o igračima/cama

Oznaka kriterija	Licenca / Stupanj kriterija						OPIS
	UEFA	UEFA-ina ženska klupska natjecanja	HNL	Prva NL	Druga NL	Prva HNL2	
S.05	A	A	A	A	A	A	<p>ZDRAVSTVENA SKRB O IGRAČIMA/CAMA</p> <p><u>Tražitelji licence</u> mora osigurati da svi njegovi/e igrači/ce svih uzrasta, uključujući i one koji/e imaju pravo nastupa za prvu momčad/ekipu, prođu godišnji zdravstveni pregled sukladno minimalnom sadržaju koji je utvrdila UEFA i HNS, odnosno sukladno relevantnim odredbama <i>UEFA Medicinskog pravilnika</i> i <i>propozicijama natjecanja HNS-a</i>. Za sve svoje registrirane igrači/ice svih uzrasta tražitelj licence je obavezan voditi liječničke kartone.</p>

Zaštita igrača/ica od presudnog je značaja za UEFA-u i HNS. U cilju povećanja njihove zdravstvene skrbi provedene su opsežne konzultacije između UEFA-ine Zdravstvene komisije i UEFA-inog Medicinskog i antidopinškog odjela još 2018. godine i ranije, te slijedom toga i Zdravstvene komisije HNS-a.

[UEFA-in Medicinski pravilnik – izdanje 2022.](#) sadrži odgovarajuće odredbe kojima je cilj osigurati sigurno i zaštićeno okruženje u kojem se nogomet trenira i igra.

Gotovo svaki od Sportskih kriterija Pravilnika sadrži odredbe odnosno uvjete o zdravstvenoj skrbi igrač/ica.

Ciljevi zdravstvene skrbi o igračima/cama su:

- Osigurati igračima/cama mlađih uzrasta te onima prve momčadi/ekipe odgovarajuću razinu zdravstvene skrbi;
- Osigurati da svaki tražitelj/primatelj licence ima potrebno i kvalificirano zdravstveno osoblje;
- Osigurati da je potrebna medicinska oprema dostupna.

Detaljna pojašnjenja i upute o redovnim zdravstvenim pregledima igrača/ica te vođenju njihovih zdravstvenih kartona sadržani su u dokumentu [Objašnjenje kriterija S.05 - Zdravstvena skrb o igračima i igračicama ažurirano 2023](#)

Kvalifikacije medicinskog osoblja tražitelja/primatelja licence opisane su u Kriterijima administracije i stručnog osoblja Pravilnika.

Obveze klubova, odnosno tražitelja/primatelja licence vezane uz zdravstvene preglede njihovih igrača/ica, kao i vođenje evidencije o njima, odgovarajuće su regulirane odredbama [Pravilnika o nogometnim natjecanjima HNS-a](#).

Prije spomenutim Pravilnikom također su regulirane obveze klubova domaćina utakmica u pogledu pružanja hitne medicinske pomoći, a što je nadalje detaljno opisano i u propozicijama relevantnih natjecanja.

Minimalno dostupni medicinski objekti na stadionima i objektima za treniranje, te minimalna medicinska oprema u njima regulirani su Infrastrukturnim kriterijima *Pravilnika*, i to kriterijima:

I.37 – Prostorija za doping kontrolu;

I.39 – Prostorija za prvu pomoć i zdravstvene preglede igrača i sudaca;

I.60 – Minimalna infrastruktura objekata za treniranje.

Na primjer, svi objekti za treniranje trebaju biti opremljeni AED defibrilatorom i opremom za pružanje hitne medicinske pomoći.

HNS redovito organizira medicinske seminare s ciljem obučavanja klupskog medicinskog osoblja. Klubovi tražitelji/primatelji licence obvezni su osigurati sudjelovanje svog medicinskog osoblja u takvim vidovima obuke, a ispunjenje ovog uvjeta predmet je provjere u opsegu kriterija **S.07 – Obrazovanje stručnog kadra** ovog Pravilnika.

S.06 – Sudačka pitanja – Pravila nogometne igre

Oznaka kriterija	Licenca / Stupanj kriterija						OPIS
	UEFA	UEFA-ina ženska klupska natjecanja	HNL	Prva NL	Druga NL	Prva HNLZ	
S.06	A	A	A	A	A	A	<p>SUDAČKA PITANJA – PRAVILA NOGOMETNE IGRE</p> <p><u>Tražitelj licence</u> najmanje dva puta godišnje u odnosu na početak <u>licencirane natjecateljske godine</u>, mora sudjelovati na predavanjima sudaca ili sudačkih instruktora odobrenih od HNS-a, s trenerima, službenim osobama tražitelja licence i igračima/cama svih uzrasta a s ciljem edukacije o Pravilima nogometne igre, upoznavanjem, objašnjenjem i praktičnom primjenom izmjena ili novih uputa uz Pravila nogometne igre. Kao minimum, ovim predavanjima moraju prisustvovati: kapetan/ica ili zamjenik/ica kapetana/ice svake od momčadi/ekipe tražitelja licence, te glavni ili pomoćni trener svake od momčadi/ekipe tražitelja licence.</p> <p>Predavači u pisanom obliku potvrđuju datum i mjesto održavanja ovih predavanja, tko je prisustvovao ovim predavanjima, te teme ovih predavanja.</p>

Dobro razumijevanje *Pravila nogometne igre* ključno je za nesmetano odvijanje natjecanja. Stoga je uvjet da treneri, službene osobe, igrači/ce svih uzrasta tražitelja/primatelja licence, najmanje dva puta godišnje (u odnosu na početak licencirane natjecateljske godine) sudjeluju na predavanjima sudaca ili sudačkih instruktora odobrenih od HNS-a.

Ciljevi ovih predavanja, odnosno ovog kriterija su:

- pružiti jasno razumijevanje *Pravila nogometne igre*;
- pojasniti specifična sudačka pitanja;
- omogućiti razmjenu gledišta između sudionika;
- suce približiti igračima/icama i obrnuto.

Održavanje prije opisanih predavanja, tražitelj/primatelj licence dokazuje potvrdom koju izdaje predavač, a koja sadrži: datum i mjesto održavanja, prisutne sudionike te teme predavanja. Ovakva se predavanja mogu održavati individualno za svaki klub, za više klubova, uživo ili virtualno (na daljinu). Sadržaj i vjerodostojnost ovakvih potvrda stručnjak za Sportske kriterije može dodatno provjeriti s Odjelom nogometnih sudaca HNS-a.

S.07 – Obrazovanje stručnog kadra

Oznaka kriterija	Licenca / Stupanj kriterija						OPIS
	UEFA	UEFA-ina ženska klupska natjecanja	HNL	Prva NL	Druga NL	Prva HNLZ	
S.07	B	B	B	B	B	B	<p>OBRAZOVANJE STRUČNOG KADRA</p> <p><u>Tražitelji licence</u> mora osigurati svim svojim stručnim djelatnicima (trenerima, liječnicima, fizioterapeutima, administrativnom osoblju i dr.) sudjelovanje na seminarima za usavršavanje koje organizira HNS, UEFA ili FIFA.</p> <p>Tražitelj licence mora dostaviti odgovarajuće pojedinačne potvrde o sudjelovanju svojih stručnih djelatnika na takvim seminarima.</p>

Obrazovanje stručnog kadra tražitelja/primatelja licence te ažuriranje njihovih znanja i vještina ključno je za kvalitetno i odgovorno poslovanje kluba, te ostvarivanje ciljeva njegova djelovanja, kao i ispunjenje brojnih kriterija *Pravilnika*.

Poznato je da HNS kao Davatelj licence redovito organizira razne vidove obrazovanja i obuke stručnih djelatnika klubova, kao što su godišnji seminari za trenere, medicinsko osoblje, povjerenike za zaštitu i sigurnost, licenciranje klubova, itd.

Cilj je ovog kriterija poticati klubove da svojim zaposlenicima, prvenstveno stručnom, ali i administrativnom osoblju, omoguće i potiču ih na daljnje obrazovanje i ažuriranje njihovih znanja i vještina.

Za minimalno ispunjenje ovog kriterija tražitelj/primatelj licence obvezan je dostaviti potvrde o sudjelovanju na, minimalno, seminarima i drugim vidovima obrazovanja koje je u prethodnom razdoblju organizirao HNS. Dodatna vrijednost ispunjenja ovog kriterija su i potvrde o drugim vidovima obrazovanja te ažuriranja znanja i vještina u kojima je sudjelovalo administrativno i stručno osoblje tražitelja/primatelja licence.

S.08 – Potpora razvoju ženskog nogometa

Oznaka kriterija	Licenca / Stupanj kriterija						OPIS
	UEFA	UEFA-ina ženska klupska natjecanja	HNL	Prva NL	Druga NL	Prva HNLZ	
S.08	B	B	B	B	B	B	<p>POTPORA RAZVOJU ŽENSKOG NOGOMETA</p> <p><u>Tražitelji licence</u> mora <u>Davatelju licence</u> dostaviti program razvoja i potpore ženskom nogometu. Ovaj program može sadržavati razne oblike potpore, kao što su npr.: ustupanje infrastrukturnih objekata ženskim ekipama i klubovima, ustupanje vlastitih stručnih kadrova, financijska i materijalna potpora, ženske ekipe u sastavu tražitelja licence, itd. Tražitelj licence mora Davatelju licence dostaviti analizu programa kojeg je dostavio u prethodnom ciklusu licenciranja. Analiza programa treba biti potkrijepljena dokumentacijom kojom tražitelj licence potvrđuje svoje konkretno poduzete mjere i aktivnosti usmjerene potpori razvoja i popularizacije ženskog nogometa, te dostaviti očitovanje koje sadrži povratne informacije ciljane skupine (npr. ŽNK) kojoj je pružena potpora.</p>

Cilj ovog je kriterija poticati razvoj ženskog nogometa na svim razinama. Uvažavajući različitost pristupa, potreba i mogućnosti, tražiteljima/primateljima licence ostavljena je mogućnost da kreiraju svoj vlastiti program razvoja i potpore ženskom nogometu. Kriterij samo navodi neke od primjera takve potpore. Za potpuno ispunjenje uvjeta iz ovog kriterija, tražitelj/primatelj licence treba dostaviti i godišnju analizu svog programa koji je Davatelju licence dostavio u prethodnom ciklusu licenciranja. Uz analizu, treba dostaviti i dokaze kojima potkrepljuje ovu analizu te očitovanje primatelja potpore (npr. ŽNK).

Ocjena postojećih aktivnosti potpore razvoju ženskog nogometa koje provode tražitelji/primatelji licence može uključivati sljedeće:

- postojeću angažiranost u provođenju aktivnosti potpore ženskom nogometu, te ako je

primjenjivo:

- strukturu ženskog nogometa u okviru tražitelja/primatelja licence (u cijelosti integrirana, partnerstvo, i sl.);
- osoblje koje je isključivo posvećeno ženskom nogometu: s pola radnog vremena, s punim radnim vremenom ili ono koje je djelomično posvećeno ženskom nogometu;
- broj ekipa mlađih uzrasta te seniorske ekipe;
- dostupnost infrastrukture za ženski nogomet;
- financijsku situaciju, odnosno potporu.

Ovim kriterijem tražitelji/primatelji licence trebaju osigurati potporu ženskom nogometnom klubu što može intenzivirati partnerstva između „muških“ i „ženskih“ nogometnih klubova. Ovakva partnerstva trebaju biti regulirana odgovarajućim sporazumima, a trebala bi uključivati sljedeće:

- nastavak djelovanja kao zasebni pravni subjekti ili spajanje u jedan klub;
- trajanje sporazuma;
- prilagodba naziva;
- prilagodba logotipa;
- korištenje infrastrukture;
- financijska sredstva i izvori financiranja;
- sinergije između osoblja (marketing, treneri mlađih uzrasta, itd.);
- ekipe mlađih uzrasta.

Uvidom u godišnje analize programa potpore razvoju ženskog nogometa, Davatelj licence može nadzirati provedbu programa.

Za ispunjenje ovog kriterija tražitelji/primatelji licence (UEFA Licenca, Licenca za HNL, Licenca za Prvu NL, Licenca za Drugu NL) mogu izabrati da potporu razvoju ženskog nogometa pružaju putem organiziranja različitih inicijativa ženskog nogometa, kao npr. turnira za ženske ekipe, djevojčice, festivali i sl. Značajan aspekt za ocjenu ispunjenja je kontinuitet takvih aktivnosti te da se takve aktivnosti ne odvijaju npr. samo jednom godišnje.

Tražitelji licence za **UEFA-ina ženska klupska natjecanja i Licence za Prvu HNLŽ** za ispunjenje ovog kriterija trebaju dostaviti dokaze o potpori koju su primili tijekom natjecateljske godine u kojoj se provodi Središnji postupak licenciranja (npr. tijekom 2024./25. za Licencu za natj. 2025./26. god.). Ukoliko takvu potporu nisu primili, potrebno je dostaviti program i/ili prijedlog i/ili zahtjev za ostvarivanje takve potpore od tražitelja/primatelja licence za tzv. „muška“ natjecanja.